

हकेंविवि में बी.वॉक. के लिए 2 अप्रैल तक करें आवेदन

अमर उजाला ब्यूरो
महेंद्रगढ़।

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंविवि) महेंद्रगढ़ में 2 अप्रैल, 2018 तक बी.वॉक. पाठ्यक्रम के लिए आवेदन करने का यह अच्छा अवसर है। शैक्षणिक सत्र 2018-19 के लिए बी.वॉक. (बैचलर इन वोकेशन) में तीन प्रोग्राम चल रहे हैं। बी.वॉक. रिटेल एंड लॉजिस्टिक्स मैनेजमेंट, बी. वॉक. बायो मेडिकल साइंसेज और बी. वॉक इंडस्ट्रियल वेस्ट मैनेजमेंट। 12वीं पास

या जो विद्यार्थी 12वीं की परीक्षा दी है, वह इसके लिए ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। बी.वॉक. के सभी प्रोग्रामों में 50- 50 सीटें उपलब्ध हैं। दाखिले सीयूसीईटी-2018 के माध्यम से होंगे।

बी. वॉक. (रिटेल एंड लॉजिस्टिक्स मैनेजमेंट) आज अर्थव्यवस्था के विकास के साथ रिटेल प्रबंधन में तेजी से बढ़ते कैरियर के रूप में देखा जा रहा है। यह प्रोग्राम रिटेलर्स एसोसिएशन स्किल काउंसिल ऑफ इंडिया, मुंबई से भी संबद्ध है। इस प्रोग्राम में व्यापक सामान्य शिक्षा और कौशल शिक्षा दोनों पर बराबर

से बल दिया जाता है। इस पाठ्यक्रम में व्यापक व्यावहारिक शिक्षा के अंतर्गत समय-समय पर औद्योगिक भ्रमण, उद्योग विशेषज्ञों के अतिथि व्याख्यान और औद्योगिक प्रशिक्षण भी शामिल हैं। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ ने बताया की दीनदयाल उपाध्याय कौशल केंद्र के अंतर्गत चलने वाले बी. वॉक. कोर्सेज नवयुवकों के कौशल विकास में महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर रहे हैं। बी.वॉक. प्रोग्राम के माध्यम से इस क्षेत्र के नवयुवकों को रोजगार के नये-नये अवसर मिलेंगे।

हकेंवि में बीवाँक में दाखिला लेने का सुनहरा अवसर

सभी प्रोग्रामों में 50-50 सीटें उपलब्ध, 2 अप्रैल तक होंगे आवेदन

दाखिला प्रक्रिया

जागरण संवाददाता, महेंद्रगढ़ : हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि), महेंद्रगढ़ में शैक्षणिक सत्र 2018-19 के लिए दाखिला प्रक्रिया जारी है। इसके अंतर्गत स्नातक पाठ्यक्रमों में दाखिले के लिए इच्छुक अभ्यर्थी भी 02 अप्रैल तक सीयूसीईटी-2018 के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं।

जिन छात्रों ने 12वीं की परीक्षा उत्तीर्ण कर ली है या परीक्षा दी है, उनके लिए बीवाँक की बैचलर डिग्री पाठ्यक्रम में दाखिला लेने का यह एक अच्छा अवसर है। इस सत्र में बीवाँक (बैचलर इन वोकेशन) में तीन प्रोग्राम चल रहे हैं। बीवाँक-रिटेल एंड लॉजिस्टिक्स मैनेजमेंट, बीवाँक-बायो मेडिकल साइंसेज और बीवाँक-इंडस्ट्रियल वेस्ट मैनेजमेंट।

बीवाँक-रिटेल एंड लॉजिस्टिक्स मैनेजमेंट : अर्थव्यवस्था के जबरदस्त विकास के साथ, रिटेल प्रबंधन भारत में सबसे तेजी से बढ़ते करियर के रूप में देखा

बीवाँक-बायो मेडिकल साइंसेज

जीव विज्ञान उद्योग में वृद्धि कर रहा है और इसी क्षेत्र में मुख्यतः विनिर्माण और गुणवत्ता खंड में वर्ष 2024 तक बहुत अधिक नई नौकरियों की संभावनाएं हैं। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में बीवाँक-बायोमेडिकल साइंसेज कार्यक्रम चल रहा है जिसमें छात्रों को व्यापक व्यावहारिक शिक्षा, दवा उद्योग से विशेषज्ञों के व्याख्यान और विभिन्न दवा उद्योगों में छात्रों को प्रशिक्षण दिया जाता है।

जा रहा है। कोर्स के शिक्षक प्रभारी डॉ. सुयश मिश्रा ने बताया कि इस प्रोग्राम का प्रमुख उद्देश्य विद्यार्थियों को रिटेल व लॉजिस्टिक्स क्षेत्र में हो रहे उन्नत तरीकों की सीख देना है। यह प्रोग्राम रिटेलर्स एसोसिएशन स्किल काउंसिल ऑफ इंडिया, मुंबई से भी संबद्ध है। इस

बीवाँक-इंडस्ट्रियल वेस्ट मैनेजमेंट

इंडस्ट्रियल वेस्ट मैनेजमेंट हमारे देश के लिए बड़ी समस्या है। इंडस्ट्री से निकला ठोस व तरल पदार्थ प्रदूषण का मुख्य कारण है। इस पाठ्यक्रम में व्यावहारिक शिक्षा के साथ-साथ कौशल विकास पर भी बल दिया जाता है। प्रोग्राम के शिक्षक प्रभारी डॉ. अनूप यादव ने बताया कि यह प्रोग्राम स्किल काउंसिल फॉर ग्रीन जॉब द्वारा जारी पाठ्यक्रम के अनुसार कराया जाता है। बीवाँक कार्यक्रमों का प्रमुख उद्देश्य स्नातकों की रोजगार क्षमता बढ़ाना और वैश्विक श्रमशक्ति का हिस्सा बनने में मदद करना है। यह पाठ्यक्रम सैद्धांतिक शिक्षा और व्यावसायिक प्रबंधन अवधारणाओं का एक अनूठा मिश्रण प्रदान करता है। बीवाँक के सभी प्रोग्रामों में 50-50 सीटें उपलब्ध हैं।

प्रोग्राम में व्यापक सामान्य शिक्षा और कौशल शिक्षा दोनों मुद्दों पर बराबर बल दिया जाता है। व्यापक व्यावहारिक शिक्षा के अंतर्गत समय-समय पर औद्योगिक भ्रमण, उद्योग विशेषज्ञों के अतिथि व्याख्यान और औद्योगिक प्रशिक्षण भी शामिल हैं।

हकेंवि की दाखिला प्रक्रिया बीवॉक बैचलर इन वोकेशन जारी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय महेंद्रगढ़ में शैक्षणिक सत्र 2018-19 के लिए दाखिला प्रक्रिया जारी है। इस प्रक्रिया के अंतर्गत स्नातक पाठ्यक्रमों में दाखिले के लिए इच्छुक अभ्यर्थी अब 2 अप्रैल 2018 तक सीयूसीईटी-2018 के माध्यम से

- हकेंवि ऑनलाइन आवेदन कर संचालित कर रहे हैं। जिन रहा है बीवॉक छात्रों ने अपनी के तीन 12वीं की परीक्षा प्रोग्राम उत्तीर्ण कर ली है

या अभी प्रयासरत है उनके लिए बीवॉक की बैचलर डिग्री पाठ्यक्रम में दाखिला लेने का यह एक अच्छा अवसर है। इस सत्र में बीवॉक (बैचलर इन वोकेशन) में तीन प्रोग्राम चल रहे हैं, बीवॉक-रिटेल एंड लोजिस्टिक्स मैनेजमेंट, बीवॉक-बायो मेडिकल साइंसेज और बीवॉक-इंडस्ट्रियल वेस्ट मैनेजमेंट। कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ ने बताया की दीनदयाल उपाध्याय कौशल केंद्र के अंतर्गत चलने वाले बीवॉक कोर्सेज नवयुवकों के कौशल विकास में महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर रहे हैं। बीवॉक प्रोग्राम के माध्यम से इस क्षेत्र के नवयुवकों को रोजगार के नये-नये अवसर मिलेंगे। बता दें कि बीवॉक के सभी प्रोग्रामों में 50- 50 सीटें उपलब्ध है। अधिक जानकारी सीयूसीईटी के वेबसाइट या सम्बंधित विभाग से प्राप्त की जा सकती है। सीयूसीईटी-2018 के लिए आवेदन प्रक्रिया 2 अप्रैल, 2018 तक जारी है।